
MŮJ KOUSEK ZEMĚ
-

 EVVO  

a místně zakotvené učení

KONFERENCE SE KONÁ POD ZÁŠTITOU RADNÍHO PARDUBICKÉHO KRAJE PRO VENKOV, 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ MIROSLAVA KRČILA. 

Krajská konference environmentálního
vzdělávání, výchovy a osvěty 

Pardubického kraje

UNIVERZITA PARDUBICE

28.
LISTOPAD

ČTVRTEK 8:30 - 16:15

2024



Srdečně Vás zveme na setkání škol a institucí nejen Pardubického kraje 
zabývajících se ekologickou výchovou. 

Těšit se můžete na setkání s učiteli, lektory, autory publikací, odborníky z univerzitního
prostředí i terénu, zástupci veřejné správy a dalšími zajímavými hosty. 

Tentokrát se budeme věnovat Místně zakotvenému učení jako specifickému přístupu ke
vzdělávání na pomezí environmentální výchovy, ochrany životního prostředí 

a komunitního rozvoje.  Zaměříme se na praktické seznámení s MZU, jak jej zapojit do
výuky a do jakých projektů se lze zapojit, sdílení zkušeností, příklady dobré praxe,

praktické workshopy, aktuální témata, tipy a inspirace. 
Součástí konference bude také prezentace pestré škály výukových materiálů nejen 

k tématu MZU, s možností zakoupení přímo na místě.

V případě dotazů se neváhejte obrátit na organizátora
konference,

 krajského koordinátora EVVO pro Pardubický kraj: 
Mgr. Iva Uhrová 

Email: evvopardubickykraj@email.cz, Tel: +420 602 367 063
www.ekovychova.cz 

PŘIHLAŠOVÁNÍ ZDE 
nejpozději do 6.11.2024

Konference je
realizována díky

podpoře
Pardubického kraje.

Na realizaci konference se
podílí Ekocentrum PALETA

https://docs.google.com/forms/d/1dzOeKoTA6gaWnqgBmhU_M1HGI8ilMYhLn4oGEMd9wkA/edit


8:00 - 8:30          prezence, občerstvení

8:30 - 10:00
    zahájení konference, krajské novinky v EVVO

Jiří Kulich - Místně zakotvené učení jako cesta k objevování sebe sama i světa
Martin Kříž - Školní les

10:00 - 10:30       přestávka, občerstvení

10:30 - 12:00  
Lenka Burešová - Na cestě „za poklady”
Martin Trávníček -  Praktická ochrana přírody na Pardubicku a možnosti zapojení
Michaela Míkovcová - Zelený ParDoubek 

12:00 - 13:00      přestávka, oběd

13:00 - 14:30 Workshopy  blok I. ,   14:45 - 16:15 Workshopy blok II.
(Ne)obyčejný kousek přírody - Michaela Míkovcová, Martina Horáčková
Učíme (se) místem - Silvie Kozlovská
Dobrovolnictví: péče o místo i komunitu - Dalimil Toman
Využití questingu jako nástroje místně zakotveného učení - Radka Báčová
Mysli globálně, jednej lokálně - Alena Kohoutová

Program Praktické informace

účastnický poplatek: 400Kč

Prosíme, věnujte pozornost
SPRÁVNÉMU a přesnému VYPLNĚNÍ

ÚDAJŮ na přihlášce, především adresy
školy, která je nutná pro fakturaci,

děkujeme.
Po přihlášení vám přijde email s dalšími

informacemi ( po uzávěrce přihlášek,
tedy po 6.11.), ohledně platby, výběru

workshopů a obědu.

MÍSTO KONÁNÍ:
 Univerzita Pardubice, Studentská 95,
Univerzitní aula Arnošta z Pardubic, 
v areálu Dopravní fakulty Jana Pernera

STRAVA:
 Je zajištěna po celou dobu akce. 

O přestávkách bude k dispozici drobné
občerstvení, nápoje a káva v předsálí.
 Oběd proběhne v univerzitní menze 

v přímo v areálu. 
Pokud máte nějaké omezení nebo požadavky

na stravu, vyplňte je do přihlášky (do poznámek)
nebo kontaktujte přímo koordinátora. Změna programu vyhrazena



 RNDr. Jiří Kulich 
Zakladatel a ředitel Střediska ekologické výchovy  SEVER a člen předsednictva Společnosti pro trvale udržitelný

život.  Držitel Ceny Josefa Vavrouška a Ceny MŽP. Spoluautor publikace Učíme (se) místem.

Místně zakotvené učení jako cesta k objevování sebe sama i světa
 Místně zakotvené učení se v ČR rozvíjí 20 let., dnes s ním pracuje řada projektů

 a hlavně stovky škol a organizací. Kde se vzalo, proč ve vzdělávání zakotvilo nejen
 u nás tak silně a může je využívat každý, kdo vzdělává? Pojďme se o tom dozvědět více.

lektoři

Ing. Martin Kříž
Programový ředitel Ekocentra Chaloupky, vyučuje na PřF didaktiku EVVO, stojí za časopisem Školní zahrada, 

je spolutvůrce platformy Učíme se VENKU, zakladatel projektu Školní les, publikuje, věnuje se badatelství 
a environmentální senzitivitě.

Školní les
Školní les je projekt, který školám zprostředkovává přímý a dlouhodobý kontakt s přírodou. V projektu mají školy

vlastní kousek lesa, o který pečují, sází, sejí, ale také bádají nebo se tu učí napříč předměty. Školní les není jen
vzdělávacím konceptem, ale má i přesah do podpory biodiverzity, klimatické výchovy a také řeší prevenci

environmentálního žalu. Projekt získal několik prestižních ocenění a natočili jsme o něm film Lesní žal.

Ing. Martin Trávníček 
Předseda spolku Pestré Polabí, který například obnovuje původní charakter starých sadů nebo mokřadních luk.

Absolvent České zemědělské univerzity, ochránce přírody a Laureát Ceny Josefa Vavrouška v kategorii Ekozásek
roku 2023. 

 
Praktické ochrana přírody na Pardubicku a možnosti zapojení

Jak funguje praktická ochrana přírody, péče o lokality a  biologické průzkumy? Jak se daří zapojovat třídy 
a skautské oddíly do péče o významné přírodní lokality, jaké činnosti žáci provádějí, jak je motivovat a vize této

spolupráce do budoucnosti.



 Mgr. Michaela Míkovcová, PhD.
Dlouholetá lektorka EVVO z Ekocentra PALETA Oucmanice, lektorka kurzů 

o změnách klimatu pro učitele.

Zelený ParDoubek
Tradiční krajská soutěž  je určena týmům z mateřských, základních, speciálních či středních škol se
sídlem v Pardubickém kraji. Týmy vymyslí, připraví a realizují projekty (užitečné akce), které přispějí 
k pozitivní změně ve škole, v jejím okolí, či v Pardubickém kraji. Soutěž klade důraz na co největší

participaci žáků. Inspirace z minulého ročníku a představení ročníku nového.

lektoři

Mgr. Lenka Burešová
Ředitelka ZŠ Čeperka, lektorka,

zaměřuje se na MZU a jeho
zapojení do ŠVP

 i praktické  projekty jež
propojují  školu s místní

komunitou.

Na cestě „za poklady“
Jak funguje škola, která MZU

zapojila do filozofie školy a co jí
to přináší? Proč je pro nás

důležité pracovat s místem, jaké
byly začátky a jak to ve škole

konkrétně děláme? Kde
 a jak hledáme inspiraci? Pojďte

nahlédnout do života malé
venkovské školy, kterou baví

objevovat místní poklady.

Ing. Radka Báčová
Zakladatelka  a ředitelka Centra environmentální výchovy Stolístek. Vystudovala obor krajinné

inženýrství na Mendelově univerzitě v Brně. Kromě ekovýchovy se věnuje projektovému
managementu a navrhuje přírodní zahrady. 

Využití questingu jako nástroje místně zakotveného učení
Questing neboli hledačka je hravý způsob, jak vést žáky k objevování přírodních

 i kulturních zajímavostí v jejich okolí. Během workshopu se účastníci seznámí s principy questingu,
jeho tvorbou a využitím ve výuce. Naučí se, jak vytvořit vlastní quest, který bude reflektovat témata

environmentální výchovy.

 Ing. Silvie Kozlovská, PhD.
Lektorka Střediska ekologické výchovy SEVER,  metodička MZU a konzultantka projektu Škola pro

udržitelný život, lektorka výukových programů pro dospělé.

Učíme (se) místem
Seminář je určen pro pedagogy základních a středních škol, vzdělavatele a všechny, kdo mají zájem
 o místně zakotvené učení (MZU). Jeho cílem je představit účastníkům tento přístup, který pomáhá
žákům budovat hlubší vztah k místu a ukazuje jak učit na místě vše, co se žák naučit má. Budeme

společně pracovat s náměty z publikace Učíme (se) místem a praxe škol, které se MZU věnují. Účastníci
získají konkrétní tipy, jak MZU zavést do praxe školy, a budou mít možnost inspirovat se příklady

úspěšných projektů. Kromě toho si prakticky vyzkouší aktivity, které lze ve výuce využít. Každý účastník
obdrží metodické materiály do výuky.



Mgr. Martina Horáčková
 Lektorka EVVO z Ekocentra PALETA Oucmanice, lektorka kurzů o změnách klimatu pro učitele, nadšená

zahradnice a milovnice přírody. 

(Ne)obyčejný kousek přírody
Podívat se na obyčejný kousek přírody v okolí novýma očima. Co všechno se tam ukrývá? Kolik tam vlastně

objevíme živočichů? A najdeme i něco co se dá sníst?... Co nám příroda v něm poskytuje za služby? A co bychom
pro ni naopak mohli udělat my, abychom ji podpořili? Odpovíme si i na řadu dalších otázek. Na workshop vyrazíme
ven, ukážeme si pár tipů i pomůcek na práci s místem, a společně budeme vymýšlet další nápady, které by šly do

tohoto venkovního badatelského a místně zakotveného programu zahrnout. Pokud by nám počasí nepřálo,
pokusíme se stejný princip aplikovat alespoň na téma „příroda v budově“.

 
Alena Kohoutová

Lektorka a metodička globální rozvojové výchovy  a ekologické výchovy v organizaci ADRA, koordinátorka spolupráce 
s VŠ. V programech a na seminářích věnuje nejrůznějším věkovým skupinám od dětí z MŠ až po vysokoškolské studenty 

a pedagogy. 

Mysli globálně, jednej lokálně
Cože?! Globální výchova v mém předmětu? A jak to souvisí s MZU? Žijeme už v globálně propojeném světě. Jen když se

podíváme do své nákupní tašky po odchodu ze supermarketu, najdeme tam věci z nejrůznějších koutů planety.
Na workshopu si ukážeme, jak pomocí aktivit do výuky a příkladů dobré praxe do různých předmětů zařadit globální témata a jak

žáky motivovat a pracovat s nimi na místních řešeních těchto problémů.

lektoři

Mgr. Dalimil Toman
Programový ředitel Hnutí Brontosaurus, vedoucí sekce Vzdělávání HB a dlouholetý organizátor

dobrovolnických akcí na ochranu životního prostředí s dětmi a mládeží.

Dobrovolnictví: péče o místo i komunitu
Společně se podíváme na to, jak a proč pořádat dobrovolnické akce v péči o přírodu a krajinu či také proč
propojit práci pro přírodu se vzděláváním a budováním komunity. Představíme si příklady dobré praxe i tipy
na to, co lze v krajině a přírodě dobrovolnicky dělat. Ukážeme si, jak zapojit veřejnost i to, jak prakticky na

organizaci komunitní akce na příkladu výsadeb zeleně.


